

彩虹助学见面会现场气氛温暖感人 150名贫困学子与助学者见面

昨天上午,市慈善总会与本报联合举办的第十五次彩虹助学见面会上,150名受助学生和资助人见了面,他们一起促膝而谈,现场气氛温暖感人。

88岁老人坐轮椅6点就从家里出发

在众多的爱心人士当中,满头白发,手持三张红色认助证书的88岁老人阮和德比较显眼,他是独自坐着电动轮椅来到见面会现场的。老人说,他家在鄞州的大朱家小区,为了准时赶上见面会,早上6点就从家里出发了。因为腿部去年受伤动了手术,他这一路过来,都是操作电动轮椅前进的。

说起资助情况,老人显得有些懊恼:“我当时是准

备资助6名学生的,但安排到最后,只给我3个名额。”慈善总会的工作人员告诉记者,在晚报上刊登了彩虹助学信息后,老人“先斩后奏”,直接先把4份助学爱心款汇到了慈善总会,再联系他们说要助学,因为名额有限,只能尽力给安排了3个名额,多出来的助学款也退给了老人。

阮和德告诉记者,老伴生病卧床,平时家里的开

销也不小,他并没有将助学这件事告诉老伴,对子女也没说,“这也不算做好事,我只是尽一份心。”

看到三位受助的学生亲切地叫他“爷爷”,并表达感谢时,阮和德笑了,他向学生们讲起了自己年轻时的事,还鼓励三个学生,好好读书,以后为国家发展做贡献。

小学生动员妈妈、外婆一起献爱心

镇安小学六年级的陈梓容是和妈妈、外婆一起来的,别看小陈年纪不大,主意可不小。陈妈妈告诉记者,小陈从上小学开始就常参与爱心活动,去年晚报上刊登了爱心人士在贵州援建“宁波桥”的事,小陈就捐出了自己600元压岁钱,“这次看到晚报发布了彩虹助学的信息,她也想参与,担心自己的压岁钱不够,就拉上我跟她一起,还动员外公、外婆也资助一位学

生呢。”

据了解,本次彩虹助学,自5月9日在本报刊登150名大学生名单及简介后,一天多时间全部被热心市民认助。其中,爱心人士有108位,认助了122名学生,认助3名学生的有6位,认助2名学生的有8位,而爱心企业有9家,认助28名学生。本次彩虹助学年限从2017学年开始,即从今年9月1日起,要求

认助人资助学生到大学毕业,助学金额每位学生每学年3000元。

记者了解到,彩虹慈善助学从2005年开始至今,共推出十五批次,累计有1507位个人和67家单位,参加彩虹助学活动,受助学生达到2141名,共计助学金额为1300多万元。

记者 王思勤



分类垃圾 绿色兑换

昨天,鄞州都市森林社区举行“分类垃圾 绿色兑换”活动,市民只要用过期药品、饮料瓶、旧报纸等分类垃圾就能兑换两件手工制品,从而宣传垃圾分类的绿色生活理念。 丁安 陈菲 摄

慈溪有个 宁波最高果蔬大棚

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 陆燕青 孙丰立 陈巧萍)占地半亩,高9米多,相当于三层楼的高度,还带着天窗,里面既可以垂直立体种植各种蔬果,还能养鱼养虾,更不可思议的是,这样一个果蔬大棚还能抗11级的台风。这两天,坐落在慈溪现代农业开发区里的这个宁波最高果蔬大棚,备受瞩目,大棚内正在收割的第一批试种小青菜,初步预计产量可达普通田地亩产的3.5倍。

据了解,这个尚处于试验阶段的最高大棚,是由正大集团与新加坡天汇集团合作的垂直立体种植结合项目的第一期试点部分。据慈溪现代农业开发区管委会有关负责人介绍,该垂直立体种植结合项目总投资300万美元,初期建设规模10亩。目前已建成的半亩试点大棚,以果蔬种植为主,年初才启动实施。这种高效利用土地资源的垂直立体种植模式,未来将可以实现蔬菜种植、鱼虾养殖相结合,一年四季不间断产出新鲜蔬果等农产品。

给电力杆塔 装上“千里眼”

本报讯(记者 林伟 通讯员 王慕宾 何玉涛)昨天,在宁波北仑小港街道的110千伏下部线输电工程施工现场,由国网宁波供电公司研发的输电杆塔倾斜系统顺利完成安装并正式投用。供电部门相关负责人告诉记者,这套系统能预防铁塔倾斜,有效确保作业安全。同时,其高度的集成性在全国尚属首例。

受恶劣气候、山石开挖、工程施工以及外力破坏等各种因素影响,各地输电塔体倾斜的情况频发,这也可能导致输电线路和通信网络中断,严重的还会引起倒塔事件,对主电网的安全运行和信息通讯构成极大隐患。

然而,电力杆塔点多面广,大多分布在山区和野外,传统的人工巡视不仅耗费大量人力物力,且精度难以保证。为此,国网宁波供电公司结合工作实际,自主研发了输电杆塔倾斜监测系统,采用先进的防倒塔技术措施。

10:1,让学生挑实习岗位 宁波第二技师学院选聘会上实习生“逆袭”

本报讯(记者 徐叶 实习生 陈时飞 通讯员 高源)226家企业,提供3000余个实习岗位供478名学生挑选,仍有许多企业未能进场参与招聘。这意味着一个学生可选六七个岗位,其中制造业这样的热门专业,甚至达到10:1。昨天上午,宁波第二技师学院举行了2017年实习生选聘会,记者见证了实习生“逆袭”,岗位供大于求的一幕。

记者了解到,今年入场参与选聘的企业数量刷新了该校的历史纪录,提供的岗位主要涉及机械、电气、国贸、数控、商务等。

2013电气自动化班敬毅同学,尚未毕业已获得宁波市首席工人称号,并成为技能大师邵坚铭的徒弟,还在2016年全国中职院校技能大赛中获得银牌。各方面表现优异的他在选聘会之前已被双鹿电池、海天、镇海建安、中车宁波轨道交通这四家大型企业同时录取。选择,成了他最大的“难题”。

“刚毕业工作,吃苦是必须的。能吃苦才能学到

更多的东西。”敬毅说,虽然已有橄榄枝在手,他还是参加了昨天的选聘会。现场像敬毅一样“广撒网”的同学还有不少,发展前景成为他们选择岗位时最在意的衡量标准。

前来招聘的226家企业,有很多是“回头客”。在不少企业,当年的实习生已成长为技术骨干,有的甚至成立公司来母校招聘。

昨天选聘会的岗位本就“供过于求”,第二技师学院“双鹿班”的同学们更显淡定。2013年,第二技师学院开办了以双鹿企业冠名的定向培养班级“双鹿班”,招生要求高于其他普通班级。如今,“双鹿班”30名同学除了11个参加高考进入浙江机电职业技术学院、宁波职业技术学院等学校外,其余19人全部进入双鹿企业进行实习。

值得一提的是,昨日双鹿企业来参加选聘会的工作人员也是第二技师学院的毕业生,去年双鹿企业的技能比武冠军就出自该校。